

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 56 (2687)

СУББОТА

8

МАРТА

1941 года

Цена 8 коп.

Праздник трудящихся женщин

Сегодня — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Стalinской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. „Женщине в СССР предстаются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни“.

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пяти леток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом защищали себе непрекаемый авторитет в советской деревне.

„Женщины в колхозах — большая сила“, — сказал товарищ Stalin. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого лидера трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Анна Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза „Красный огородник садово-садовод“ им. Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медали с.-х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Стalinской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело

борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В развертывании стахановского движения, в переходе на многостоечное обслуживание и совмещение профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнерок, трактористок, механизаторов, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофинами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Павлова, Нефедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриотов — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке в предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщины-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудящихся всего мира.



Плакат „У них и у нас“ — работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством „Искусство“ к Международному Коммунистическому женскому Дню“.

Фото-клише ТАСС.

В гости приехала дочь

Теплой весной, под родимую кровлю,
В гости приехала дочь.
Села старуха к ее изголовью
И не заснула всю ночь.

Словно над малым ребенком, сидела
В тихой и темной избе,—
То ль она думала, то ль она пела
Песню о женской судьбе:

— Вот оно дело случилось какое,
Как повернулось оно!—
Сила и разум, и счастье людское,—
Все тебе, дочка, дано.

Значит, не даром жила ты на свете,
Шла по пути своему.
Сталин тебя, говорили, заметил,
Сталин — спасибо ему.

Честно ты служишь Советскому
краю,—
Будь же такою всегда...

Я теперь часто сижу, вспоминаю
Горькие наши года:

Как мы с тобой голодали когда-то,
Как замерзали зимой;
Как проводили отца на Карпаты
И не дождались домой.

Я, как сейчас, над тобою сидела,
В долгие ночи скорбя.
Ты еще думать тогда не умела,—
Думала я за тебя.

Только своей головою понурой
Что я придумать могла?—

Торбу надела, тебя пригорнула,
Перекрестилась, пошла...

Долго б терпели мы смертную муку,
Мерзли б по всем большакам,
Если бы Ленин надежную руку
Не протянул беднякам.

Дал он народу великое право,
С плеч моих снял он суму.
Низкий поклон ему, вечная слава,
Вечная память ему!..

Все свои думы в тебя я вложила,
Всю свою душу и жизнь.
Помнишь, тогда я тебе говорила:
„Дочка, старайся, учись!—

Мать прожила, как слепая, без света,—
Сроду не трогала книг.
Дочка, старайся и помни об этом,—
Сразу учись за двоих...“

Все у тебя по хорошему вышло,
Словно предвидела я:
Все тебе видно, и все тебе слышно,
Радость и гордость моя!

Будь же счастливой, живи на просторе,
Дальше и дальше иди:
Я ничего не видела за горем,—
Ты за меня погляди.

Пусть твое солнце горит, не сгорая,—
День ли наступит иль ночь...

Теплой весною, из дальнего края
В гости приехала дочь.

М. Исааковский.

Советские женщины активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины

РУКОВОДИТЕЛЬ ТРИКОТАЖНОЙ АРТЕЛИ

Рабочий день заведующей городским отделением артели имени 8 марта Александры Николаевны Скуточкиной начинается с проверки вязальных машин. Сначала она внимательно осматривает машины стахановок Зины Незиевой, Соши Фирсовой, Серафимы Зуевой и Нади Курелановой. Работницы стоят тут же, рядом с Александрой Николаевной. Бесконечная Соши Фирсова настойчиво требует:

— Шура,—так она называет заведующую,—надо бы сменить пружинку в челюске.

— А ну-ка покажи ее.

— Ничего. Ты ее слегка сожми и вставь вот так в челюску.

И заведующая начинает показывать, как надо это сделать.

Машины осмотрены. Вязальщицы получают шпульки с нитками и иглы.

Подошло время начинать работу. Словно по команде, работницы разом пускают машины.

Идет рабочий день. В отделение то и дело заходят посетители — клиенты. Они приносят материала, завернутый в газету, а чаще всего в корзиночках.

— Что у вас за материал? — добродушно спрашивает заведующая.

Пришедшая кладет на стол то чулки, то носки и все худые.

— Может как-нибудь почините, стесняясь отвечает она.

— Обязательно. Сделаем как новые, — успокаивает Александру Николаевну посетительницу.

Четко работают машины. Вязальщицы быстро взад и вперед водят ручку. Видно, как внизу у машины опускается и становится все больше белый чулок.

Радость матери

К концу дня Александра Николаевна подводит итоги сделанного за день. Нормы всеми перевыполнены. Лучшие результаты опять дали стахановки Незиева, Фирсова, Зуева и Куреланова. У всех по 20 пар, а норма — 13. Такую же норму в 20 пар сегодня выполнила Вера Отдельнова. Она тоже постаралась. Так она работает всегда. По этому поводу с ней не раз говорила заведующая.

5 марта заведующая тов. Скуточкина ездила в с. Теряево (там находится другое отделение артели) на отчетное собрание. На нем были оглашены цифры выполнения плана.

Богородское отделение артели план минувшего года выполнило на 135 процентов, за январь и февраль — на 115.

Эти результаты оказались выше общеартельных. Это взволновало Александру Николаевну. Выступая на собрании, она сказала:

— Лучшим достижением нашего коллектива нужно считать растущий авторитет отделения среди трудящихся района. Мы не чувствуем недостатка в заказах на ремонт и на изготовление новых чулков и носков. Реализуя постановление партии и правительства о расширении производства товаров широкого потребления, мы организуем ремонт верхней вязальной одежды.

Выступление всем понравилось. Ей аллодировали. Потом она довольно спокойно в окружении своих стахановок. Она говорила о том, что считала самым главным: как бы им завтра сделать больше и лучше.

А. Волков.

Заботливая свинарка

В небольшой сторожке свинарника сидит женщина. Она спокойно перелистывает свежий номер журнала «Свиноводство». Перед ней в клетке на мягкой соломе лежит как мертвая тучная свиноматка, время от времени тихим стоном нарушающая тишину ночи.

Дома семья, свой скот, но любовь к делу поборола все. Мария Михайловна Баныкина вот уже вторые сутки не была дома. У ней большая забота — ждет нового приплода.

— Как за родными детьми ухаживаю, — ответила она, когда ее спросили о пороссях.

Действительно, только что родившихся пороссят она моет каждую неделю теплой водой с мылом. Взрослых свиней ежедневно чистит, а если требуется то и моет.

— Читаю журналы, газеты, откуда узнаю, как правильно составить рационы, подготовить матку к опоросу и эти правила выполняю, — говорит Мария Михайловна. Первое время не знала, за что братья. По неопытности допускала боль-

шой отход. Был случай, когда от одной свиноматки получила 18 пороссят, а вырастила только 12. Теперь этого уже не получится.

За три года Мария Михайловна получила по 20 деловых пороссят от свиноматки, за что была утверждена участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 и 1940 годах. Зачислена кандидатом на выставку и в 1941 году.

В этом году Мария Михайловна обязуется получить по 23 деловых поросенка от каждой свиноматки. К получению нового приплода она готовится заранее. Имеется график, в котором указано время покрытия и опороса матки. Перед каждым опоросом своевременно готовят родильное помещение и все необходимое.

— Не допущу ни одного случая падежа от прихода этого года. 23 поросенка от свиноматки получу — так говорит свинарка Мария Михайловна Баныкина из Троицкого колхоза «Путь Ильи».

В. Маркин.



А. Ф. Чиликова, стахановка — машинистка фабрики имени Карла Маркса. Норму выполняет на 180 проц.

ПОБЕДА ЖЕНЩИНЫ

Сапожник, по-моему, это очень интересная профессия. Он делает обувь одинаково нужную детям и взрослым. Когда она красиво сделана, то доставляет всем удовольствие.

Вот почему я избрала эту профессию.

Когда я впервые в 1939 году поступила в обувной цех артели «Вперед» ученицей — пришивальщицей подошвы дамских туфель, радости моей не было границ. Дома же, когда узнали об этом, то сказали надо мной подсмеиваться. Мне

— Брось! Не женское это дело. А я им:

— Ни за что! Буду учиться, стану хорошим мастером.

С первых дней я стала прилежно учиться. Внимательно слушала советы и указания мастера цеха тов. Грачева и своих товарищей по работе.

Благодаря этому через месяц я сумела хорошо освоить процесс работы. Начала самостоятельно работать, стала выполнять норму на 120 процентов и выше. Этим я была очень довольна.

Как-то в конце прошлого года ко мне подошел мастер и сказал:

— Слушай, Валя! Тебе придется помочь затяжчикам носков дамских туфель. Видишь, они никак одни не управляются.

Я не возражала. Когда принялась за эту работу, то думала, а нельзя ли делать ее быстрее. Потом я довела свою выработку до двух с половиной норм.

Правление артели нашло возможным оставить меня одну на затяжке носков туфель. Четырех прежних рабочих с этого процесса перебросили на другую работу.

С новой силой и энергией взялась я за дело и «норму» выполнила. Это радостное событие мигом облетело все цехи артели. По окончании смены в цехе пришли рабочие и работницы. Они горячо поздравили меня.

Я была счастлива, как никогда. Еще бы!

Мой успех был достигнут в дни работы XVIII Всесоюзной партийной конференции.

В. Стешова, стахановка обувного цеха артели «Вперед».

Новые ясли, родильные дома, консультации

К Международному женскому коммунистическому дню в ряде городов и рабочих поселков страны открываются новые детские ясли, родильные дома, женские и детские консультации, молочные кухни. Сейчас в СССР насчитывается более 145 тысяч ясек в родильных домах, около 900 тысяч мест — в постоянных детских яслях. Интересно отметить, что в 1913 году в стране насчитывалось 6824 родильных ясек и 550 ясельных мест. Забота о матери и ребенке нашла яркое выражение в строительстве молочных кухонь, которых сейчас имеется более 2200, женских и детских консультаций, число которых достигло 5500. (ТАСС).

ЖЕНЩИНЫ В КОЛХОЗАХ—БОЛЬШАЯ СИЛА

Женщины орденоносного колхоза

В конторе Прудовского ордена Ленина колхоза "Советская деревня" было немноголюдно. Бухгалтер Александр Павлович Демин занимался своим обычным делом: просматривал документы, проводил их по книгам, не торопясь откладывал папки на счетах, уточняя цифры.

После утреннего обхода производственных участков, в контору ушел и председатель колхоза Иван Васильевич Сокков. Он сидел за столом, просматривал толстую тетрадь, в которой записаны показатели работы колхоза и плановые задания на 1941 сельскохозяйственный год.

...Вы спрашиваете, — заговорил Александр Павлович, — какую роль играют в нашем колхозе женщины? Сейчас можно ответить на этот вопрос.

Он открыл шкаф, достал из него папку с ведомостями учета трудиной и сообщал:

— В прошлом году в колхозном производстве принимало участие 327 человек, в том числе мужчины, женщины и подростки.

— А сколько женщин? — поинтересовалась мы.

— 154. За год они выработали 27300 трудодней!

Бухгалтер открыл новую страницу и продолжал:

— Я могу рассказать вам более подробно. Вот, по-моему, интересные цифры: большинство женщин нашего колхоза заработало в 1940 году от 125 до 200 трудодней. Таких колхозниц насчитывается 98.

На протяжении нескольких лет Прудовский колхоз получает наивысший урожай в районе. Два года подряд он был участником Всеобщей сельскохозяйственной выставки, за достижение высокой урожайности Главвыставком наградил колхоз дипломом 1 степени, а правительство удостоило его высочайшей части — наградило Орденом Ленина. В этом огромная заслуга прудовских колхозниц, которые с любовью относятся к порученному

делу, отдают все свои силы и способности на то, чтобы колхозное производство росло и крепло.

— Женщины в колхозе — большая сила! Эти слова гордо звучат в устах людей советской деревни.

Председатель колхоза Иван Васильевич Сокков рассказывает:

— 15 женщин нашего колхоза работают звеневыми. В 1939 и 1940 годах Татьяна Зимина, Клавдия Сухова, Мария Золина, Александра Фролова и многие другие побывали в Москве на выставке — в этой прекрасной школе передового опыта социалистического земледелия. Общее собрание колхозников, подводя итоги 1940 года, премировало 40 женщин деньгами».

Звеневая Мария Михайловна Шерстнева является депутатом Букинского сельсовета и районного Совета депутатов трудащихся. Это доверие избирателей она заслужила честным стахановским трудом. Звено депутата Мария Михайловна оправдывает практическими делами.

Таких женщин, как т. Шерстнева, в Прудах много. Возьмем к примеру Екатерину Павловну Бирину. Она руководит одним из звеньев огородной бригады. В прошлом году ее звено собрало средний урожай поздней капусты по 600 центнеров с гектара, моркови — по 300 центнеров. А звено Зинаиды Ивановны Бириной и Татьяны Степановны Зиминой получили по 126—132 пуда с гектара зерновых.

Женщины — всюду, их можно встретить на любом производственном участке. Зимой они старательно собирали золу и куриный помет, дружно работали на заготовке и вывозке торфа, навоза.

В колхозной конторе на стене висит фото-витрина. На каждом фотоснимке вы увидите женщин. Вот они идут по склоненным лугам, вороша сено, воин они трудятся на огородном участке, на прошлогоднем посевов.

Когда проходило строительство

первой народной магистрали Гарький — Муром — Кулебаки, из Прудов выходили на трассу многие колхозницы, они не отставали в работе от мужчин. В память о горячих днях народной стройки прудовские колхозники фотографировались, о том, как они работали на дороге рассказывал фотограф-витрина, вывешенная в колхозном клубе.

По опыту работы на строительстве народной магистрали прудовцы трудились на расчистке кустарника и раскорчевке леса в пойме реки Кульмы. И здесь, как и везде, были женщины и девушки. На Новопавловском прорабском участке бригада Прудовского колхоза завоевала бригадное переходящее красное знамя, она раскорчевала 24 гектара.

До начала весеннего сева остаются считанные дни. Сейчас в колхозе идут последние приготовления к полевым работам: с разъездом "Чаглово" подвозят минеральные удобрения, 2020 центнеров их уже завезено. Успешно заготавливаются и другие удобрения.

Звеневые колхоза усердно овладевают стахановской агротехникой, изучают методы работы знатных мастеров высоких урожаев. Три раза в месяц они посещают стахановскую школу при Каменском агроучастке, один раз в неделю занимаются в колхозном агрокружке, которым руководит опытник Павел Михайлович Демин. В конце января этого года Павел Михайлович побывал в Москве на совещании при сельскохозяйственной академии имени В. И. Ленина. О своей поездке в академию он подробно ознакомил слушателей агрокружка — колхозных звеневых.

Слава о Прудовском колхозе широко разнеслась по всему району. Прудовцам завидуют, им подражают, у них учатся. Женщины орденоносного коллектива дорого ценят честь своего колхоза.

В. Полевой.

Троицкий колхоз "Путь Ильича" с первых лет своего существования не отличался чем-либо от других соседних колхозов. Урожай собирали 8—10 центнеров с гектара и считали, что больше получить невозможно.

Как-то года четыре тому назад на одном из производственных совещаний обсуждался вопрос о повышении урожайности. Я только что начала работать звеневой. На совещании выступали многие. Каждый говорил, что колхоз собирает низкие урожаи. А как повысить урожай? На этот вопрос ответить затруднялся каждый. Наводя, чтобы удобрить землю, в колхозе нехватало. Минеральных удобрений отпускали ограниченное количество.

Взяла слово я.

— Если правление колхоза пойдет нам навстречу, — заявила я, — мы звено обязуемся собрать озимой пшеницы по 30 центнеров с гектара.

Некоторые смеялись: „Видишь стахановки, в один год хотят в три раза повысить урожай, только поговорят, провалится“.

Правление колхоза пошло нам навстречу. А от него требовалось одно — выделить лошадей для заготовки удобрений.

После я собрала членов звена. Вместе с агротехником провела с ними совещание. Колхозники инициативу поддержали. Решили взяться за накопление местных удобрений, вывозить их из Богородска.

Весной, как только сошел снег, члены звена стали старательно ухаживать за посевом. Производили рыхление почвы, подкормку, прополку. Вскоре участок покрылся зеленой густой озимью. Пшеница росла не по дням, а по часам.

Урожай убрали в сжатые сроки и без потерь. Взятое обязательство было перевыполнено: урожай снит по 36 центнеров с гектара. Это была первая наша победа.

Первые годы я встречала много трудностей: не знала, как заложить удобренния, не умела определить сортность семян. Позднее я поняла, что для того, чтобы получить высокий урожай, требуются не только опыт работы и организационные способности, но и знание агротехники. Я стала регулярно читать сельскохозяйственную литературу, статьи из газет, учиться в агрокружке. Сейчас посещаю агротехническую школу при сельсовете, а члены звена учатся в колхозном агрокружке.

Приобретенные знания по агротехнике и опыт работы дают мне возможность получать высокий урожай. Последние четыре года звено собирает урожай зерновых более 100 пудов с гектара.

В этом году звено обязуется получить средний урожай: ржи 18 центнеров, пшеницы — 22 центнера, картофеля — 200 центнеров, свеклы — 500 центнеров с гектара.

Международный коммунистический женский день мое звено решило ознаменовать выполнением плана заготовки местных удобрений. Всю зиму мы вывозили из Богородска чистый помет, фекалии, золу. Вчера мы выполнили установленный план. Сейчас будем заготавливать удобрения сверх плана.

Трудовая дисциплина в звене хорошая. К весеннему севу мы в основном готовы. Надеемся, что и в этом году не подкачаем.

А. А. Комарова, звеневая Троицкого колхоза "Путь Ильича", депутат Шапкинского сельсовета.

Плоды стахановского труда

В Прудовском ордена Ленина колхозе "Советская деревня" я работаю звеневкой уже 6 лет. Помимо этого принимаю активное участие в общественной деятельности. В настоящее время являюсь депутатом Букинского сельского Совета и районного Совета депутатов трудащихся. Оказываю помощь избирателям стараясь оправдывать практическими делами. Я хорошо понимаю, что депутат — это слуга народа, его посланец.

Помимо указаний великогоожидающего Иосифа Виссарионовича Сталина о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов хлеба, вместе с членами своего звена я по-стахановски работаю на колхозных полях. В 1937 году я впервые взяла участок по кормовой свекле и добилась среднего урожая 1004 центнера с гектара.

Каким путем был достигнут такой успех?

Еще зимой мое звено запасло куриный помет и золу, а ближе к весне заготовило несколько бочек навозной жижи. 28 апреля мы оборудовали котлованы для рассады и вскоре произвели посев свеклы. Когда на рассаде появились

листья по 4 лепестка, мы сделали подкормку вавозной жижей из расчета 2 литра на ведро воды. Ранней весной начали подготовку почвы. Сначала произвели вспашку на глубину 15 сантиметров, потом боронование в два следа. Затем на участок вывезли навоз из расчета 50 возов на гектар. Одновременно с вывозкой навоза запахали на глубину 20 сантиметров и забороновали пружинной бороной. После всего этого рассыпали минеральные удобрения из расчета на один гектар: 3 центнера калийной соли, 2 центнера сульфата аммония. 22 мая приступили к посадке рассады. Садили рядами, расстояние ряда от ряда — 55 сантиметров, между растениями — 35—40 сантиметров. Одновременно с посадкой делали поливку: на каждый корень 1 литр воды, после чего провели присыпку землей и торфом.

Через некоторое время сделали еще две подкормки раствором навозной жижи. Вместе с тем свеклу поливали свежей водой по одному литру на корень. После подкормки и поливки ямки опять



присыпали землей, чтобы сохранить влагу и азот. Потом делали еще подкормку раствором куриного помета. Раствор изготовляли за неделю до подкормки. Как мы это делали? Половину бочки загружали куриным пометом, вторую половину доливали водой. При подкормке вливали два литра навозной жижи на ведро воды. Между растениями делали ямки и заполняли их водой. После поливки ямки снова засыпали землей. Прополку и рыхление между рядами производили три раза.

На другой год я брала обязательство по свекле, ржи и озимой пшенице. Озимой пшеницы на площади 14 гектаров мое звено получило по 23 центнера с гектара, ржи с площади 5,3 гектара — по 19 центнеров и свеклы — по 848 центнеров.

В 1939 году я добилась среднего урожая овса по 22 центнера с гектара с гектара. В тот год за стахановский труд облисполком и обком ВКП(б) премировали меня костюмом, я была зачислена участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В прошлом году я также добилась с членами своего звена высокой урожайности. Ячменя мы получили по 23 центнера с гектара, овса — по 24, гороха — по 22, ржи — по 12, свеклы — по 800 и сена — по 86 центнеров. За лугами мы ухаживали так: рано весной рассеяли на них удобрение — 3 центнера калийной соли и 3 центнера сульфата аммония, потом бороновали в два следа, делали две подкормки. Боронование производили два раза.

На 1941 год мое звено взяло обязательства добиться среднего урожая: пшеницы — 25 центнеров, ржи — 16, гороха — 20, овса — 25, свеклы — 1000, сена — 90 центнера.

Зимой на полях мы провели снегозадержание, дружно собирали местные удобрения: куриный помет и золу. Минеральные удобрения мы будем вносить по указанию агронома и опытника.

Чтобы повысить уровень агротехнических знаний, я учусь в стахановской школе при Каменском агроучастке и в колхозном агрокружке. Полученные знания постараюсь передать всем членам своего звена, применить эти знания в своей повседневной практической работе.

Исполнком областного Совета депутатов трудащихся и обком ВКП(б) в этом году премировали меня деньгами в сумме 300 рублей. Эта премия еще более воодушевляет на стахановский труд и вместе с тем обязывает еще настойчивее добиваться лучших успехов.

Выношу глубокую благодарность партии, правительству и лично товарищу Сталину за их отеческую заботу о колхозах и колхозниках. Это они внесли раскрепощение женщину, которая счастливо живет под горячим солнцем Стalinской Конституции.

М. М. Шерстнева, звеневая Прудовского ордена Ленина колхоза "Советская деревня".

Выступление английского военного министра

Агентство Рейтер передает, что 6 марта в палате общин выступил английский военный министр Маргессон. Он указал, что опасность германского вторжения в Англию весьма реальная, но английское командование учитывает все возможные намерения противника.

Далее Маргессон заявил, что английские потери во время всех операций на Ближнем Востоке, в том числе и в Восточной Африке, с конца ноября прошлого года и

до 11 февраля текущего года составили 1774 человека, из которых 438 убитыми.

В заключение Маргессон указал, что ощущающийся еще недостаток в некоторых видах снаряжения постепенно уменьшается благодаря расширению военного производства в Англии, доминионах и Индии, а также благодаря растущей помощи США.

(ТАСС).

Заявление английского министерства экономической войны

Как передает агентство Рейтер, английское министерство экономической войны заявило, что Болгария рассматривается английским правительством как территория, оккупированная противником. В связи с этим, начиная с 5 марта, на нее распространяется английская блокада. Все товары, принадлежащие Болгарии или происходящие

из Болгарии, подлежат конфискации.

Английское министерство торговли объявило, что всякие коммерческие или финансовые связи с лицами, находящимися на территории Болгарии, являются преступлением, подлежащим наказанию.

(ТАСС).

Предстоящее увеличение рабочего дня в Италии

Итальянская газета "Иль соле" сообщает, что в Италии в настоящее время разрабатывается вопрос об увеличении рабочего дня в металлической, железноделательной и машиностроительной промышленности. На предприятиях, работающих круглосуточно, работа будет производиться в две смены вместо прежних трех смен. Рабочий день

будет продолжаться 12 часов, или 72 часа в неделю. На остальных предприятиях рабочий день устанавливается в 10 часов, или 60 часов в неделю.

Газета указывает, что в результате увеличения рабочего дня часть рабочих будет уволена и направлена в промышленные предприятия Германии.

(ТАСС).

Передача США панамских баз

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, президент Панамы (государство Центральной Америки) Ариас заявил, что панамское правительство согласилось представить США базы на своей территории. Агентство указывает, что США потребовали осуществления договора, заключенного в 1936 году между Панамой и США о проведении совместных обороно-

тельных мероприятий в случае мировой войны или же угрозы нападения на Панамский канал. Ариас заявил, продолжает агентство, что в настоящее время мировая война угрожает безопасности Панамского канала. Он отметил, что США получат базы только на тот период, пока будет продолжаться европейская война.

(ТАСС).

Привлечение английских школьников к сельскохозяйственным работам

Министерство просвещения Англии разработало план, предусматривающий привлечение к сельскохозяйственным работам 600—800 тысяч подростков—учащихся начальных и средних школ сельских

местностей. Местным властям разрешено предоставлять школьникам каникулы в любое время года, когда фермеры будут ощущать наибольшую потребность в рабочей силе.

(ТАСС).

Недостаток текстильного сырья в Швеции

Шведская печать сообщает о сокращении в стране запасов текстильного сырья. В связи с этим шведские текстильные фабрики начинают переходить на производство стандартных тканей с примесью целлюла (искусственной шерсти). В стране начнется также изготовление мужской, женской и детской готовой одежды стандартного покрова.

(ТАСС).

ЗАБАСТОВКА ПОРТОВЫХ РАБОЧИХ НА БЕРМУДСКИХ ОСТРОВАХ

Как сообщает агентство Юрайт Пресс, в Гамильтоне (Бермудские острова, находятся в Атлантическом океане), началась забастовка портовых рабочих, которые требуют повышения заработной платы. Бастующие прекратили разгрузку американского парохода, на котором находятся грузы, предназначенные для строительства военно-морской базы США.

(ТАСС).

Численность английских отрядов местной обороны

В Лондоне официально объявлено, что общая численность отрядов местной обороны в Англии

достигла 1700 тысяч человек, в том числе 50 тысяч командного состава.

(ТАСС).



Контролер Сургутова

Евгения Федоровна Сургутова работает в Доме пионеров почти с момента его открытия. Свой обязанности она выполняет добросовестно, ко всякому делу проявляет большой интерес, чутко и внимательно относится к детям. У нее никогда не заметишь формального или грубого обращения с ребятами. Тов. Сургутова не дожидается, когда ей укажут на необходимость выполнения того или иного дела, а сама, по своей инициативе, строит работу так, чтобы служить примером для других.

Дети Дома пионеров и школьников имеют большую привязанность к тов. Сургутовой.

"Тетя Жевя" — это любимое имя среди наших кружковцев. Она чутка к требованиям ребят, но и сама строго требовательна к ребятам. Вот почему в фойе, где она работает контролером, всегда надлежащий порядок и чистота.

В день 8 марта дирекция Дома пионеров и школьников решила премировать тов. Сургутову.

А. Храмова, директор Дома пионеров и школьников.

Юность

Летел пушистый редкий снег,
Рассвет вставал вдали,
На лыжах в скоростный пробег
Три девушки ушли.

Вдруг вырвалась одна вперед
Стремительным рывком,
Она спешит, она идет
И мчится ветерком.

Лишь ветер мчится рядом с ней,
Ласкаясь на бегу,
Вот пятна синие теней
На голубом снегу.

Флаги указывают путь
По берегу реки,
Чуть-чуть неровно дышет
Грудь,

Стучится кровь в виски.

Но финиш близок и знаком—
Отстать уже нельзя.
Вот кто то машет ей платком.
—Иду! Иду, друзья.

Над рощею лиловый дым,
Огни горят дрожа...
Как хорошо быть молодым,
Как юность хороша!

МИХ. ОТРОКОВ.

25 выдвиженок

В Богородском отделении ТОРГа работает 121 женщина.

На руководящие должности выдвинуто 25 женщин и девушек и все они хорошо справляются с порученным им делом. Например: заведующая мелкооптовой базой А. Крамник, заместитель директора универсмага Ф. Лопарева, калькулятор А. Куликова и другие.

Настойчиво борются за образцово советскую торговлю выдвиженки заведующие магазином № 5—З. Кобякова, магазином № 26—А. Суцквер, магазином № 2—А. Чеботарева, магазином № 6—Е. Калинина, магазином № 10—В. Кузнецова. Они по-хозяйски берегут социалистическую собственность, ежедневно множат на конвенте материальных ценностей ТОРГа.

Хорошо поставили учет всех ресурсов бухгалтера Г. Гусева, А. Александрова и С. Шибанова.

Е. Карасева, заведующая отделом кадров Богородского отделения ТОРГа.

ДЕВУШКИ—ЛЫЖНИЦЫ

С 25 февраля в районе начались военно-лыжные соревнования. Активное участие в них принимает коллектив студентов котехники. В первый день соревнований под руководством военрука тов. Сиротина организовано вышли на старт 50 лыжников, в том числе 20 девушек. Лучшие результаты на дистанцию 5 километров показали девушки: Комохина (31 минута 35 секунд), Зотина (32 минута 35 секунд), Курькова (31 минута 50 секунд), Шувалова (33 минуты 45 секунд) и Шиболова (34 минуты 30 секунд).

Все девушки сдали лыжные нормы на значок ГТО второй ступени.

Так же организовано прошли лыжные соревнования 6 марта.

Соревнования продолжаются.

В. Балуев.

ЛУЧШИЕ КОЛХОЗНИЦЫ ЕДУТ В ТЕАТР

Правление Кузнецковского колхоза "Красный ударник" решило лучших колхозниц-стахановок послать 11 марта в г. Богородск на просмотр гастроли государственного джаз-оркестра ВССР. В числе женщин, которые поедут в театр: бригадир А. Н. Логунова, звеньевые А. С. Корчагина, К. С. Плещакова, К. А. Муравьева, Ф. И. Захарычева, доярка М. И. Курькова, свинкарка В. Н. Логунова, колхозница М. Т. Муравьева и другие.

М. Суслов.

За широкое привлечение женщин в кружки самодеятельности

При клубе "Красный кожевник" организованы музыкальный, швейный, вышивальный, хоровой и другие кружки. Работницы и домохозяйки должны активно включиться в кружковую работу. Участие в кружках поможет выявить и развить их способности.

Л. Ермолаева, руководительница вышивального кружка.

Зам. ответ. редактора
В. А. КАБАТОВ.

Гортеатр

Сегодня

новый звуковой кино-фильм

"Цена жизни"

Сыромятному заводу срочно требуется квартира

С предложением обращаться в управление завода.

1—3

Райкомбинат стройматериалов ПРОИЗВОДИТ

заключение договоров с рабочими для работы на кирпичном, известковом и агломератном производстве в сезон 1941 года. Одиночкам предоставляется квартира.

Обращаться в контору кирпичного завода (за городом).

Подписанная цена 1 м. 2 руб., 3 м. 6 рублей

6 м. 12 руб., 12 м. 24 рубля

Автошкола имени Парижской коммуны об'являет наборы на курсы

В СЛЕДУЮЩИЕ СРОКИ:

Шоферов III класса, стоимость 555 рублей, срок 3 месяца—10 и 25 марта.

Шоферов II—I класса, стоимость 300 рублей, срок 2 месяца—6 марта.

Шоферов—газогенераторщиков по повышению квалификации, стоимость 235 рублей, срок 20 дней—10 и 25 марта.

Механиков автотранспорта, срок 4, 5 месяца, стоимость 830 рублей—1 апреля.

На курсы шоферов принимаются все желающие, за счет самих учащихся и предприятий, имеющие образование не ниже 5 классов.

За справками обращаться: г. Горький, ул. Урицкого, 14, телефон № 3—07—29.

1—2

ДИРЕКЦИЯ.

Заводу "Кожзаманитель" требуется машинистка

на пищущей машинке.

Обращаться в дирекцию: улица

Ленина, 101.

1—3

Артели "Трудовое членство" ТРЕБУЮТСЯ СЛЕСАРЯ

на сдельную оплату труда. Обращаться в правление.

1—2

Типография им. Войкова

Тираж 8000 экз.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области
улица Ленина, 202.

МЦ 1947